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的定义 所有者权益，是指企业资产扣除负债后，由所有者享

有的剩余权益。公司的所有者权益又称为股东权益。 所有者

权益是所有者对企业资产的剩余索取权，是企业资产中扣除

债权人权益后应由所有者享有的部分。 2.所有者权益的来源

构成 所有者权益按其来源主要包括所有者投入的资本、直接

计入所有者权益的利得和损失、留存收益等。 (1)所有者投入

的资本，是指所有者投入企业的资本部分，它既包括构成企

业注册资本或者股本部分的金额，也包括投入资本超过注册

资本或者股本部分的金额，即资本溢价或者股本溢价。 (2)直

接计入所有者权益的利得和损失，是指不应计入当期损益、

会导致所有者权益发生增减变动的、与所有者投入资本或者

向所有者分配利润无关的利得或者损失。 其中，利得是指由

企业非日常活动所形成的、会导致所有者权益增加的、与所

有者投入资本无关的经济利益的流入. 例：以下经济业务属于

直接计入所有者权益的利得的有() A.自用房地产转为投资性

房地产所确认的收益 B.准备持有至到期的投资，改变持有目

的，转换为可供出售的投资 C.D. ⋯⋯ 答案：AB 损失是指由

企业非日常活动所发生的、会导致所有者权益减少的、与向

所有者分配利润无关的经济利益的流出。 比如，可供出售的

金融资产的公允价值变动产生的损失需冲减资本公积.股份制

公司采用收购本企业股票的方式减少投资所产生的损失。 (3)

留存收益，是企业历年实现的净利润留存于企业的部分，主



要包括计提的盈余公积和未分配利润。 3.所有者权益的确认

条件 由于所有者权益体现的是所有者在企业中的剩余权益，

因此，所有者权益的确认主要依赖于其他会计要素，尤其是

资产和负债的确认.所有者权益金额的确定也主要取决于资产

和负债的计量。 三、反映企业经营成果的会计要素及其确认 

反映企业经营成果的会计要素包括收入、费用和利润。 (一)

收入 1.收入的定义 收入，是指企业在日常活动中形成的、会

导致所有者权益增加的、与所有者投入资本无关的经济利益

的总流入。 根据收入的定义，收入具有以下几个方面的特征

： (1)收入应当是企业在日常活动中形成的. 要注意非日常经

营活动带来的经济利益的流入不能确认为收入，如出售固定

资产的净收益应计入营业外收入，是计入当期损益的利得。

(2)收入应当会导致经济利益的流入，该流入不包括所有者投

入的资本. (3)收入应当最终会导致所有者权益的增加。 2.收入

的确认条件 收入在确认时除了应当符合收入定义外，还应当

满足严格的确认条件。收入的确认至少应当同时符合以下条

件： (1)与收入相关的经济利益应当很可能流入企业. (2)经济

利益流入企业的结果会导致企业资产的增加或者负债的减少.

(3)经济利益的流入额能够可靠地计量。 (二)费用 1.费用的定

义 费用，是指企业在日常活动中发生的、会导致所有者权益

减少的、与向所有者分配利润无关的经济利益的总流出。 根

据费用的定义，费用具有以下几个方面的特征： (1)费用应当

是企业在日常活动中发生的. (2)费用应当会导致经济利益的

流出，该流出不包括向所有者分配的利润. (3)费用应当最终

会导致所有者权益的减少。 费用的确认应当注意以下几点：

(1)企业为生产产品、提供劳务等发生的可归属于产品成本、



劳务成本等的费用，应当在确认产品销售收入、劳务收入等

时，将已销售产品、已提供劳务的成本等计入当期损益。 (2)

企业发生的支出不产生经济利益的，或者即使能够产生经济

利益但不符合或者不再符合资产确认条件的，应当在发生时

确认为费用，计入当期损益。 比如管理费用、销售费用和财

务费用。 再比如：企业一项资产账面价值2000万元，可收回

金额1500万元，则应计提500万元的资产减值准备，计入当期

损益即资产减值损失。 (3)企业发生的交易或者事项导致其承

担了一项负债而又不确认为一项资产的，应当在发生时确认

为费用，计入当期损益。 2.费用的确认条件 费用的确认除了

应当符合费用定义外，还应当满足严格的确认条件，费用的

确认至少应当同时符合以下条件： (1)与费用相关的经济利益

应当很可能流出企业. (2)经济利益流出企业的结果会导致资

产的减少或者负债的增加. (3)经济利益的流出额能够可靠计

量。 (三)利润 1.利润的定义 利润是指企业在一定会计期问的

经营成果，利润包括收入减去费用后的净额、直接计入当期

利润的利得和损失等。 ※ 注意利润的构成与原准则不同。 2.

利润的计量 利润金额取决于收入和费用、直接计入当期利润

的利得和损失金额的计量。 ※ 以上是六大要素的内容，其中

要注意资产、所有者权益、收入和利润要素。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问
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